

# 暑期辅导班，学英语最火

半数家长主动给孩子报上英语辅导班

本报7月10日讯(记者 李静 见习记者 张倩倩) 7月15日起,烟台中小学生正式放暑假,暑期辅导班提前火爆。10日,记者在烟台三中门口发现,每当学生和家长出现在校门口,各种辅导班的宣传单就铺天盖地而来。虽然暑假还没正式开始,家长们却早早给孩子报上了各种辅导班,其中英

语班最火。

当被问到“暑期给孩子报什么班”的时候,半数家长首先说出的都是英语。有的因为孩子英语成绩差,想让孩子趁假期补习一下;有的孩子英语成绩本来不错,但不能松懈,假期强化练习。

“我暑期要学画画,妈妈还给我报了英语班。”在文化

路小学念二年级的周婷告诉记者,自己平时不是很喜欢学习英语,对英语培训班兴趣不大。与她同班的杨晓涵情况和她差不多,杨晓涵本来暑假要学跳舞、美术,但妈妈还是没有忘了给她报英语培训班。

“今天才来多少人啊,周六周日的队伍能排得老长。”

10日在烟台市青少年宫,一位家长一边等着给孩子报名一边说,上周末她打算报名,不过报名的人太多,队伍排得很长,无奈只好回家,选择人少的时间来报班。

家住阳光御景小区的邹女士很早就为6岁的儿子安排了一个暑假计划:一、三、五上魔方训练班,二、四上美

术培训班,星期六培训围棋和武术。“本来想让他学习跆拳道,报上午10:10—11:45的周六班,不过来得太晚了,已经没有名额了,只好改成武术。”邹女士说,儿子达达平时很老实,想让孩子们学习跆拳道,变得活泼一些。



放暑假了,家长们可以多陪陪孩子。记者 李泊静 摄

辅导班收费高,声称个性化辅导,记者调查发现——

## “资深教师”,其实不少是大学生

本报见习记者 张倩倩

### 没有经验,没有资格证也可应聘

**暑期辅导班火爆,宣传单页上都醒目地写着“资深教师一对一定向辅导”,然而大学校园的宣传栏里又贴满了各种暑期辅导班招聘老师的小广告,辅导班里的老师具备资质吗?近日,记者以应聘者的身份走访了几家辅导培训机构。**

8日下午1点左右,记者以应聘者的身份拨通了一家教育辅导机构的电话。接电话的工作人员询问记者,是否为师范类毕业?记者称不是师范类毕业。该工作人员又问记者,有没有教学经验?记者说只在大学时做过家教。问完这些情况,工作人员很爽快地通知记者下午过去面试。

下午3点,记者准时到达该辅导机构面试,前台工作人员没有要求记者出示任何证件,记者填写完一份《应聘登记表》之后,前台工作人员只是随意扫了一眼就让记者进去面试。

面试官是一名年轻工作人员,“我们这的老师必须要有年以上教学经验和教师资格证。”该工作人

员说。“我没有一年的工作经验,也没有教师资格证。”记者回答。

“其实老师这个职业,关键看自己能不能教得了,所以最重要的还是经验。”该工作人员说,“现在的学生每年出去做兼职老师,四年怎么也能凑出个一年的教学经验,所以我们也招收应届毕业生。”

### 辅导班设施简陋,基本是小隔间

记者调查发现,花花绿绿的各色宣传单页上,都在显眼位置标注出“VIP一对一定向专业辅导”,收费标准为每小时100—200元不等。辅导费这么高,服务质量又如何呢?

9日,记者来到一家位于万光府前花园的辅导班,这家辅导班在一楼,旁边是超市和冷饮店,来往行人较多,周边并不安静。

辅导班门窗上贴着“一对一”辅导的条幅,走进去才发现,老师和学生共同挤在一个不到两平方米的小隔间,隔间只能摆下一张木桌和两把椅子,设施极为简陋。每个隔间之间的隔音效果极差,记者关上隔间的门,用极低的声音在另一个隔间说话,对面教室听得清清楚楚。隔间

里没有空调,由于天气较热,不打开门根本没法在里面待,更别说学习。

10日上午,记者又走访了另一家辅导班。这家辅导班的“一对一”辅导教室,其实就是一个大教室里摆了三十张左右带隔板的办公桌,每张桌子前面摆放两把椅子。临近中午,老师们都不在教室,只留几个小学生在教室里嬉闹,无人看管。

编辑:梁莹莹 美编组版:夏坤  
2013年7月11日 星期四

暑假班调查

### ○校长支招 试听有猫腻 家长要看好

“用我们专业的辅导,实现你名校的梦想”、“暑假来××,让你真提分”……暑期将至,不少暑期班在宣传时纷纷使出“杀手锏”,让不少望子成龙、望女成凤的家长们为之心动。如何选择合适的辅导班?两位从事校外辅导多年的校长前来支招。

“选择辅导班时要看重辅导班的办班资质和口碑。”环球雅思烟台分校刘校长介绍,正规的教育辅导机构会在教育部门备案,家长们选择好一家辅导机构后,可以到教育部门相关网站查询辅导班信息。

学校的口碑也是选择标准之一。“老师说好,不如同学和家长说好。”刘校长说,不少暑期班的宣传标语打得很响亮,但实际效果却不尽如人意。在选择辅导班时,不妨问问辅导班的学生和学生家长,看看补课后学生的成绩是否有所提高。

刘校长说,暑期不建议小学生补太多的文化课,初中和高中生也要有重点地“查漏补缺”。特长班一定要根据孩子的爱好选择,不能逼孩子报名学习他们不喜欢的特长班,这样的效果往往适得其反。“在学校门外,有不少学生接过辅导班的传单后直接撕得粉碎,这就是补课给学生们带来的负效应,让孩子对课外补课有了逆反心理。”

“除了学校的办学资质和口碑外,学校的环境也十分重要。”烟台扬格外语学校校长潘爱华介绍,正规学校会为每位同学建立学习档案,有针对性地辅导学生学习。教室宽敞、明亮,保证隔音,确保不同班级的学生在上课时不会互相干扰,保证学生们的学习环境。

潘爱华说,不少的补课班还可以提前试听,但几乎所有的辅导班都存在同一个问题,学生和家长们一定要格外注意,那就是试听时的老师,与真正为学生上课的老师通常不是同一位。“学校会选择比较优秀的老师讲公开课吸引学员,但真正上课时就换成了其他老师。”

潘爱华建议,选择好辅导班后,家长可以和孩子一同试听,并要求与将要为孩子上课的老师做面对面沟通,通过沟通得知学生是否能跟上老师的思路,老师的讲课方式是否适合孩子。“适合孩子的才是最好的。”潘爱华说。

本报记者 蒋慧晨

◀暑假期间,不少小学生根据兴趣学习陶艺。  
记者 李泊静 摄

